ametropie




zobrazeni optickym systémem oka

Gaussova rovnice:
I __ 14
nskl/a = nvzd/a + @,




emetropické a ametropické oko

vzdalenost

, C s v obrazové

Z(zlbra.ze.m Poflu na optlcl'<e ose v nek?necnu , i hlavn
pri minimdlni akomodaci (relaxované oko) P o,min | | roviny od

— sitnice

Nyzd = 1
00 « X
X'=F
— emetropické oko — ametropické oko Iz

emetropie .. predmétovy bod v nekonecnu se pri minimdlni akomodaci zobrazi

na sitnici oka, tedy obrazové ohnisko lezi na sitnici a plati:
diios = ') Y- nsi1/ drios = st/ f' = Qog,min' a tedy mohutnost
oka ¢, min Se rovna vergenci vzdalenosti dy,s sitnice od
obrazové hlavni roviny oka
ametropie .. podminka neni splnéna (dyos # f', tj. nski/dHos # Po min)
sféricka ametropie .. opticky systém oka ma ve vSech fezech stejné optické vlastnosti,

zejména lamavost (nejde o astigmatismus); 1ze ji korigovat sférickymi
korek¢nimi ¢leny




daleky bod (punctum remotum)

bod na optické ose zobrazeny na sitnici o
v . = s , . o,min
oka pri minimalni akomodaci
I —
(ar = dhos)

Gaussova rovnice:

r__ _ ! _ ! _ !
nskl/aR - nskl/dHoS - nvzd/aR + (po,min — 1/aR + (po,min - AR + (po,min

N

AR ... axidlni refrakce (téz: ametropie, vergence
vzdalenosti dalekého bodu)

... Co je treba dioptricky doplnit k mohutnosti oka

® o.mins DY se rovnala ngy /dy,os (emetropicky stav)




blizky bod (punctum proximum)

bod na optické ose zobrazeny na sitnici
oka pri maximadlni akomodaci

(a{D = dyos)

!/
(po,max

Gaussova rovnice:
I __ — !/ - !/ - !
nskl/aP - nskl/dHoS - nvzd/aP + an,max — 1/aP + Qoo,max - AP + Qoo,max

/N

Ap ... vergence vzdalenosti
blizkého bodu




\"aV A4

akomodacni interval a sire

(ag,ap) ... akomodacni

interval ® o min
—\/ \
R ........................................ e e ¢ — — — — — s — . — R,
P P’
ap
ar QD(’),max

Ag = 1/agp — 1/ap = Agr — Ap = <P(’),rnax - Qoz),min

N\

Ag ... akomodacni Sire
(amplituda)

AR ~ (p(l),max - (p(l),min + AP
= AR > Ap




7 v/

akomodacni sire (amplituda)

Ag = 1/ClR — 1/aP =Ar —Ap = ‘P(’),max - ‘P(’),min

vek | Ag Ag véek Ag<5D

10 11,00 | = Myop @ Hyperop
15 1025 |, 38 0% 17%
20 1950 | \ 40 23% 67 %
25 | 850 \ 42 57% 70%
30 |750 | ° ‘\ 44  75% 92 %
35 |65 s \ 45 82% 100 %
40 1550 | -

45 |35 N \— |

60 | 1,25 °oN0 B3 s T8

70 | 1,00 vek




myopie (kratkozrakost)

Ar <0
Qog,min
/)
— — o R e ¢ o o o o e o MRS . . e . e ¢ e ¢ e e s e s e s e s e e — — — — ]
P
ap
AR Po,max
AP < AR <0 ARr = Ng/dyos — Qo(l),min <0

14
Pomin = nskl/dHoS




hypermetropie (dalekozrakost)

Arg>0
90:),min
/\ | F’
S e - S| S
p P>
ap % ag p
N 7 ar
) N———
Po,max f’
AP <0 AR = Ngx1/dhos — (p:),min >0
!/
(Ag < 4g) Po,min < Nski/ Aros




hypermetropie |

!/
Qoo,min

— 00 /
ap Po,max

— !/
Ap = Po,min < nskl/dHoS

(Ag =Ag) | (Ap = Ag — 45)

10




hypermetropie Il|

I/
QDO,min

!/
Po,max

R oL
P
ap
(p,o,min < nskl/dHoS Ap>A4p,>0
(Ag > Ag)
11 (Ap = Agp — AS)



